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felülbírálásának az összes adatok közlése mellett leendő meg-
vitatása, határozat részletes indokolása.) 

5. Az elévülés intézménye elismerendő azokra az ese-
tekre is, amidőn a fél részéről az adóköteles tény nem lett be-
jelentve. 

6. Az illetékkiszabási el járásban szükséges az illeték-
fizetési meghagyásoknak részletes és kimerítő indokolással 
való ellátása. 

I I . 
Kívánatos adó- és illetékügyekben a jogorvoslati e l járás 

olyan reformja , hogy a jogviták a. független bíróság kellékeivel 
megszervezendő alsóbbfoku közigazgatási biróságok elé legye-
n e k v ihe tők . 

Addig pedig, amig ez nem lehetséges, a jelenlegi auófel-
szólamlási bizottságok pártat lan működése megfelelően bizto-, 
sitandó. 

Harmadfokon kívánatos egyenesadó és forgalmi adó 
ügyekben az ügyfélnyilvánosság. Értve ezalatt a fél hozzá-
szólási jogát is. 

Az Országos Jogászgylilés szükségesnek tar t ja eme ha-
tározatával kapcsolatban annak leszögezését, hogy a közigaz-
gatási jog tárgyában felvetett kérdésre hozott határozat szin-
tén az alsófoku közigazgatási bíróságok felállítását, kivánja. 

Joggyakorlat. 
Magyarországon lakó magántisztviselőnek Csehszlovákiából 

származó javadalmazása általános kereseti adó alá esik. (Köz-
igazgatási Bíróság 10.740/1927. P . szám.) 

Panaszos magyar állam területén levő Komáromban lakik, 
a Cseh-Szlovák területen levő komáromi pénzintézettől kap ja a 
fizetését, mely után az adóhivatal terhére általános kereseti adót 
irt elő és ezt az adófelszólamlási bizottság fenntartotta. 

Adózó a kereseti adónak törlését kérte azon az alapon, 
hogy fizetését a Cseh-Szlovák államban kapja és ez . után ott 
adót is fizet. 

Ennek a panasznak megállható a lapja nincsen. 
Az 1924:XXII. t.-c.-be iktatott magyar cseh-szlovák egyez-

mény 1—5. cikkei bizonyos jövedelmek megadóztatásának he-
lyét külön szabályozzák. Ugyanezen egyezmény 6. cikke vi-
szont az egyéb eseteket szaMlyozza. 

Miután a magánvállalatoktól húzott illetmények adózta-
tási helyéről az emiitett 1—5. cikkek nem emlékeznek meg, 
nyilvánvaló, hogy ezekre a 6. éikk általános rendelkezése irány-
adó, mely ugy szól: „egyebekben a magyar vagy cseh-szlovák 
állampolgárok csak abban az államban vonhatók egyenes adók 
alá, amelyben laknak." ¡Nem vitás, hogy panaszos Magyaror-
szágon Komárom városban lakik, itteni megadóztatása az egyez-
mény szeript helyes. Az is helyes, hogy általános kereseti adó 
alá vonatott, mert -a kereseti adóról szóló H. Ö. 3. §-ának (2) 
bekezdése szerint a külföldi munkaadótól élvezett illetmény, ha 



8 2 

•a, kifizető vagy megbízottja nincsen Magyarországon, nem az 
alkalmazottak kereseti adója, hanem általános kereseti adó 
alá esik. 

Irodalom» 

A magyar pénzügyi jog. I r t a : Dr. Bodroghy József. Ma-
riska Vilmos, Exner Kornél , ' Kmetty Károly , Földes Béla 
pénzügytani és pénzügyi jogi tan- és kézikönyveinek 
megjelenése óta a pénzügyi jogtudomány soha nem sej-
tett fejlődésnek indult. Mint hasonló esetekben mindig, 
az állami exigenciák szülte nyomás a tudománynak a 
fejlődését, a kutatók számának növekedését és u j alap-
elvek és teóriák k ia lakulásá t eredményezte. A háborút 
követő évek törvényeiben a pénzügyi jogi rendelkezések 
számban és jelentőségben túlsúlyba kerültek. Egymásu tán 
jelentek meg oly törvények és rendeletek, amelyek békés idők-
ben csak hosszas elméleti megvitatás és a szakkörökkel foly-
tatott beható tanácskozás után alkottattak volna meg. Ebből a 
törvény- és rendeletkáoszból maga a pénzügyi kormányzat ve-
zette ki a jogászságot, mikor lassú és fokozatos leépítéssel kész 
és készülő Hivatalos Összeállítások formájában áttekinthető és 
egységes elvi a lapokon nyugvó jogszabályokat teremtett. 
Vagyis az elméleti posztulátumok szemszögéből nézve, meg-
teremtette a további vizsgálódás és kutatás tárgyi alapjait , azt 
az alapzatot, amelyről a jobb institúció, a célszerű és gazda-
ságosabb pénzügyi fegyverek után való kuta tás elindulhat. 

Dr . Bodroghy József könyvének: A Magyar Pénzügyi 
Jog első és egyik legnagyobb érdeme, hogy egységes egészbe 
foglalta és rendszerbe szedte azokat a jogszabályokat, amelyek 
ezen fentjelzett háborús fejlődés határköve gyanánt a további 
fejlődés alapjaiként jelentkeznek. A magyar pénzügyi jog ma 
már olyan óriási területen a jogszabályok oly tömegét fogla l ja 
magában, hogy igen nehéz, fáradságos, szisztematizáló mun-
k á r a vállalkozik az, aki ezeknek a rendszeres feldolgozását 
vállalja. E vállalt feladatának Bodroghy József könyve mara-
dék nélkül megfelel. Felöleli ugy az alaki, mint az anyagi 
pénzügyi jogot.. Az alaki jog terén a szervezeti, kivetési, jog-
orvoslati, végrehajtási és büntető szabályokat, az anyagi jog 
terén az összes adónemeket, illetékeket és jövedékeket. A vá-
mok és a dijak, valamint a költségvetési jog tekintetében azon 
alapvető jogszabályokat, amelyeken ez az egyenként is hatal-
mas matéria felépül. Az egész münkát megelőzi egy rövid be-
vezetés, amely nélkülözhetetlen fogalmi és jogfor rás tan i isme-
reteket közli. Az egyes adónemenként szükséges fogalmi és elvi 
alapot szerencsés kézzel és tömören összefoglalva, az egyes 
adónemek előtt ad ja a szerző. Ugyanit t reámutat azokra a ko-
rábbi törvényekre és rendeleti jogforrásokra , melyekből való 
szerves fejlődés u t j án alakult ki a ma élő jogszabály. Aktuál i s 
előnyt jelent, hogy adónemenként közli, hogy az 1928/1929. évi 
költségvetés az egyes adónem hozadékát mily összeggel i rá-
nyozza- elö. 


